



# В Сестрорецке воевали

**Слава богу, война была ненастоящей и на ней никого не убили. В субботу, 10 декабря, на северном выезде из Сестрорецка в лесном массиве близ музейно-выставочного комплекса РОО МПК «Сестрорецкий рубеж» прошла военно-историческая реконструкция начала Советско-финской «зимней» войны 1939—1940 годов.**

Импровизированные бои времен Советско-финской или Великой Отечественной войн в Сестрорецке становятся с каждым разом все популярнее и интереснее. Ведь это не компьютерные «стрелялки» или командная игра типа пейнтбола, а серьезное воссоздание отдельных эпизодов военных страниц нашей истории. В память о наших предках, в наиздание потомкам и современникам. Исторические реконструкции под Сестрорецком стали регулярно проводиться после того, как с 20 июня 2009 года официально заработал музейный комплекс «Сестрорецкий рубеж» на базе сохранившегося со времен войны и восстановленного дота на высокой дюне.

Прошедшая реконструкция воссоздавала события 72-летней давности, когда бойцы Красной армии на Карельском перешейке выходили на основной рубеж финской обороны, больше известной как линия Маннергейма (ее мощные остатки в лесах и на берегах крупных озер сохранились до сих пор). С обеих сторон частей армий СССР и Финляндии в

«боях» участвовали: члены санкт-петербургского общества содействия изучению отечественной военной истории «Эпоха», 11 военно-исторических клубов и объединений, юные члены спортивно-патриотических клубов из муниципальных образований Дачное (Кировский район Петербурга) и поселка Парголово (Выборгский район Петербурга). Грандиозное мероприятие посетили более 400 гостей.

Форма (обмундирование, включая оригинальную обувь «противника») и оружие обеих воюющих сторон были соблюдены с высокой исторической достоверностью. Атаку советских солдат поддерживал специально привезенный и великолепно отреставрированный советский бронеавтомобиль «БА-3м» на собственном ходу. На нем были установлены башня от легкого танка Т-26 с 45-мм пушкой и пулемет ДТ-29.

Генеральными организаторами «войны» на непокоренном рубеже выступили администрация Курортного района, Муниципальный совет МО г. Сестрорецка, военкомат Курортного и Кронштадтского районов, Сестрорецкое отделение ДОСААФ России, РОО МПК «Сестрорецкий рубеж». По окончании мероприятия были историческая экскурсия по помещениям сестрорецкого дота и угощение настоящей солдатской кашей из полевой кухни.

Евгений НИФАШЕВ

Фото с « поля боя » — автора

**P.S.** Автор благодарит за помощь в подготовке данного материала Олега Бушко, идейного вдохновителя и председателя совета РОО МПК «Сестрорецкий рубеж».

## интересный факт)

17 декабря исполнилось бы 90 лет со дня рождения любимого многими поколениями киноактера и артиста цирка Юрия Никулина. Многие эпизоды его военной биографии тесно связаны с нашим краем. В 1939 году он был призван в армию по месту жительства (в Москве) и направлен на службу на Карельский перешеек. Поначалу служил на наблюдательном пункте в поселке Оллила (с 1948 г. — Солнечное), а с первых дней начала Великой Отечественной войны переведен на артбатарею в Сестрорецк, на которой прослужил до 1943 года. Был ранен и после лечения в госпитале перенаправлен на южные подступы обороны Ленинграда. Хотя, как писал Юрий Владимирович в своей автобиографической книге «Почти серьезно», «очень просился в свою часть на батарею в Сестрорецке, но военное начальство было неумолимо...».